



“红黑榜”就是信用榜

□梁 涛

8月正值暑期旅游的黄金期，我市出台“红黑榜”制度，对规范和促进旅游产业发展具有重要的现实意义，它不仅是一份动态的奖惩名单，更是旅游从业单位和个人规范经营的驱动力，要真正理解我市出台这一制度的深意，要以红榜为荣誉，以黑榜为警醒。

红榜的逻辑在于公众的广泛认同，是一种发动力。其所表彰的，是那些以诚信为本、以服务为重的经营者与从业者。他们获得表彰、赢得游客信件或锦旗的赞誉，这些并非来自官方的一纸空文，而是源于

服务对象的真诚认可。这份荣誉，本质上是市场与消费者的“信任投票”。在文旅行业里，真正的荣光并非来自自我标榜，而是根植于游客满意度的沃土——诚信经营、优质服务，才是赢得口碑和长远发展的不二法门。

黑榜的价值在于警示提醒，是一种制动力。当企业或个人因重大安全责任、屡次违规、拒不执行判决等行为登上黑榜，这绝非职业生涯的终点。若将曝光视为鞭策，把整改作为契机，黑榜便能转化为自我革新、重塑信誉的转折点。警醒的

意义是催人进步，是知耻后勇的进步，是刮骨疗毒的进步，是深刻反思后对行业规范与职业道德的重新认同与恪守。黑榜的设立，本意不在将从业者“钉在耻辱柱上”，而在于为行业划出清晰底线，促使迷途者悬崖勒马。

“红黑榜”就是信用榜。红榜是荣誉的灯塔，黑榜是蜕变的起点。当行业上下真正以登红榜为不懈追求，以避黑榜为行为准绳，乃至视上黑榜为刮骨疗毒的改进契机，“红黑榜”才能真正成为行业自我净化、向上向善的引擎。

话外音
朱红亮

新闻：夏日炎炎，荷花飘香。这个暑假，太原植物园七大主题夏令营活动吸引了近千名中小学生参加，自然、艺术、科学与好奇、惊喜、冒险相互碰撞，学知识、掌握生存技能与交朋友、加强团队合作相互融合，一段段有趣味、有意义的奇幻冒险之旅深深打动了孩子们。(《太原晚报》7月23日)

旁白：好奇是成功的开始。

新闻：近日，“航旅纵横”App正式上线“民航官方直销平台”功能，用户可在单一界面轻松完成多家航司直销机票的比价和购买。据介绍，航旅纵横民航官方直销平台是航空公司直接面向广大旅客销售机票产品的线上平台，机票价格与服务政策完全由航空公司直接发布和运营。航旅纵横作为平台方，不收取机票代理费。(央视新闻7月23日)

旁白：省了中间商，出行更安心。

新闻：“真没想到被骗的钱还能退回来”，不久前，上海市公安局松江分局民警接到一通电话，来电的是此前该局在上海市公安局刑侦总队指导下办理的一起“招转培”案件中的受害人，因收到了法院退回的被骗款项，十分高兴。在求职市场上，以“高薪招聘”“保证工作”为诱饵，实际骗取受害人培训费的“招转培”诈骗犯罪活动不时发生。在上海市公安局松江分局侦办的这起案件中，犯罪团伙以线上网络兼职为名，集中在短视频平台、社交媒体上发布广告，瞄准大学生等群体进行诈骗，最终被公安机关破获。(《人民日报》7月23日)

旁白：坚决打击套路招聘。

投稿邮箱:tywbplb@163.com

让出门见绿成为日常福利

□朱红亮

林荫道的价值远超其物理功能，它是衡量城市品质的标志之一。从生态层面看，成片的绿荫能有效调节局部气候、净化周边空气，是城市生态系统中不可或缺的有机组成；从生活层面讲，它为市民提供了亲近自然的日常场景，让行走、停留、互动都变得舒适惬意，这种由环境带来的幸福感，增强了城市的宜居性。

要把林荫道纳入城市规划的前置视野。新建道路时，不仅要充分考虑交通功能，更要预留出足够

的绿化空间，选择适合本地气候、生长迅速且树形优美的树种，让树木与道路同步成长；改造老旧街巷时，避免简单的砍树拓路，而是通过科学修剪、补充种植等方式，恢复并拓展绿荫覆盖。如太原滨河自行车道，将绿荫与慢行系统结合，既满足了通行需求，又保留了自然馈赠。

林荫道关乎出行感受和生活质量，要与城市规划、更新节奏相匹配，确保出门见绿从偶然的“小确幸”，变成市民的日常福利。

身边的林荫道越来越多、越来越长，它们不仅能遮挡住灼热的阳光，更串起了沿线的风景，成为人们夏日拍照打卡的好场所。(《太原晚报》7月22日)

悄然增多的林荫道，带来了夏日清凉，提升了城市品质。

林荫道是城市中树木繁茂、绿荫连片的道路空间，它不仅仅是供人通行的路径，更是能承载多元生活的公共空间——行人可在此避暑纳凉，居民能于此休闲互动，自然与生活在此交融共生。



王成喜/漫画

近日，浙江绍兴诸暨公安侦破一起利用“猫池”侵犯老年人个人信息的案件，揭开相关黑色产业链。“猫池”本为企业便捷通信工具，却成不法分子获取公民信息的“利器”。老年人要提升个人信息防护能力，社会、家庭要合力织密信息安全网。(新华网7月23日)

送法下乡润民心

□薄 鸿

7月21日，古交市岔口乡退役军人服务站联合司法所、党群服务中心，邀请法律顾问组成服务团队，深入安家沟、周山庄等村，开展送法下乡活动。(《太原日报》7月23日)

古交市岔口乡送法下乡服务团，结合农村退役军人实际生活需求，聚焦优抚待遇、荣誉维护以及土地承包流转、婚姻家庭、民间借贷、损害赔偿等法律问题，运用身边典型案例进行解读，推动法治观念深入人心，为乡村振兴注入法治动能。

送法下乡送的是方法。在一些地区，信息相对闭塞，群众遇到问题时，常因不懂法而不知如何维权。

送法下乡用通俗易懂的方式解读法律，让村民们明白“什么能做、什么不能做，权益受侵

害了该找谁说理”，从而办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法，真正找到了解决生产生活中各种问题的方法。送法下乡送的是规矩。如在一些地区，普法队结合当地多发的邻里纠纷案例，讲解民法典中相邻关系的规定，不仅解决具体矛盾，更让“依法处事”成为乡村治理的规矩。送法下乡送的是安心。如今，不少地方针对不同人群送来不同法律，针对留守老人讲赡养权，针对返乡创业者讲合同法，针对村干部讲基层治理相关法规……这种按需送法的模式，让法律真正成为群众的“护身符”。

送法下乡，依法治村。当越来越多的人懂得用法律维护权益、化解矛盾，乡村社会的运转就会更有序，乡村振兴的步伐也会更稳健。



公益广告 太原日报社

